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A nagy pénzfecsérlők

  

  

  

      

  

A nagy pénzfecsérlők

  

  

  

A Volkswagen berobbant a rali világbajnokságba, ahol rögtön nagy kutyává vált. Mega
költségvetésük jelentős hatással van a világbajnokság hátterében folyó költekezésre.
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Természetesen mindegyik csapatnak vannak sofőrjei és mindegyikük rendelkezik helikopteres
hozzáféréssel, máskülönben hogyan jutnának el versenyzőik a hotelből a reggeli rajt
színhelyére, vagy miután totálisan lenullázták autójukat, a szakaszról vissza a szervizparkba…

  

A Volkswagen ráfordításának mértéke könnyeket csalhatott az M-Sport főnök Malcolm Wilson
szemeibe, a Citroennél is szívrohamot okozhatott, az pedig a jövő zenéje, hogy a Hyundai a
2014-es belépésekor hasonlóképpen tesz-e.

  

  

Nem csak a csapat költségvetéséről van szó – egyes állítások szerint 100 millió eurót
különítettek el a németek a projekt elindítására és az első versenyszezon teljesítésére –, de a
járulékos dolgokról és az egyéb kiegészítőkről is. A Volkswagen például rendelkezik két repülő
alkalmatossággal, melyet komoly elektronikus rendszerrel lehet irányítani. Ezt csak azért
alkalmazzák, hogy saját maguk által készített videóanyagokhoz néhány, az autók feletti felvételt
készítsenek.
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A Volkswagen csoport erős kampányt folytat a rali világbajnokság országaiban, a magazinok
újságíróit elviszi a versenyekre. Mindezt úgy, hogy a saját verseny előtti helyszínre történik ez
az utaztatás, ami ügyes húzás, hiszen ha valaki megszereti ezt, a VW két legyet ütött egy
csapásra.

  

Mexikóba egy csapat, mintegy húsz német tollforgató is érkezett. El lehet képzelni ennek
költségeit. Kezdve a húsz business class repülőjeggyel és a húsz öt napra foglalt ötcsillagos
szállodaszobával.

  

Ugyancsak Mexikóban a helyi Volkswagen importőr a versenyre legalább ötven új autót és
kisteherautót biztosított, beleértve egy Golt, a Polo ottani megfelelőjét is, aminek
kilométerórájában mindössze 34 kilométer volt, ezt a verseny gyorsasági szakaszaiban álló
riporter kapta. Érdekes módon mindegyik kocsi szélvédőjére egy figyelmeztetés volt ragasztva,
hogy ne dohányozzanak és ne egyenek benne. Tiszta sor, eladásra mentek az autók!

  

A vendéglátó város, Leon és a rali útvonala tele volt aggatva VW feliratokkal. A cégeknek
általában fizetniük kell ezért, így a német gyárnak mélyen a zsebébe kellett nyúlnia.

  

A szervizparkban is fellelhető az extra euró milliókból adódó különbség. A szervizpark 2000
környékén kezdte kinőni magát, akkor kezdődött a csata a kivagyiságban, ami azóta komoly
méreteket öltött. Svédországban a Volkswagen két vendéglátó létesítménnyel jelent meg.

  

A többiek hatalmas szerkezeteiket csak Európa közelebb lévő szárazföldi részeire viszik el.
Malcolm Wilson elárulta, nyolc kamionra van szükség ahhoz, hogy csapatának ezen
felszerelése eljusson a versenyek helyszínére. Kamiononként ez megközelítőleg 2,5 millió
forintba kerül futamonként. El lehet képzelni, hogy kettő ilyen Svédországba történő utaztatása
mi pénz…

  

A Volkswagen érkezése előtt a Citroen és a Ford vívta a kivagyisági csatát a szervizparkban.
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Néhány évvel ezelőtt a franciák látszottak felülkerekedni, a Red Bull-lal történő
együttműködésüknek köszönhetően a száz fős VIP vendégeik etetésére, itatására külön
koncentrálhattak, míg a kétszintes Red Bull központban láttak el mindenki mást. Ebédjük mindig
is kiváló volt, tésztájuk felülmúlhatatlan, míg egyedülálló módon itt lehet egy délutáni pihenőt is
lehet tartani egy sörrel vagy elkortyolni egy finom fehér bort, míg az ember Red Bull videókat
nézhetett a kivetítőkön.

  

  

Malcolm Wilson sem maradhatott le, a Forma-1-ből újított be 2011-ben egy 7,5 méter magas
létesítményt. Ki tudja, ez mennyibe kerülhetett, de a szakértő 1 millió fontra gyanakodnak.

  

Nem meglepő, a kontinensen élők Red Bull, míg a britek az M-Sport építménye körül
sertepertéltek, utóbbinál a kitűnő séf, Mick főztjére utazva.

  

Mellettük az azóta eltűnt Prodrive-nak és a Motorsport Italiának esélye sem volt labdába rúgni.

  

Mindez azonban nem új dolog. 1989-1990 környékén a Lancia volt a nagy kutya, az olaszok
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utaztatták az újságírókat és mondták azt: „Érezzétek jól magatokat, a híranyagokon ne
aggódjatok, azt majd megcsináljuk nektek.” Az egyik éven a brit importőr PR emberének azt az
utasítást adták, béreljen egy magánrepülőt és juttasson el egy tucat újságírót a csapatvezető
Cesare Fiorio kerti partijára, ahol Markku Alén mellé is be lehetett ülni.

  

Jóval a központi szervizparkok megjelenése előtt a csapatok a kísérőjárművekkel vívtak csatát.
Az 1994-es Tour de Corse-on a Castrol busz mindig máshol tűnt fel.

  

Ekkor már a Toyotáé volt a mérvadó csapat, bőkezűen bántak mindenkivel, aki a rali
világbajnoksággal kapcsolatban állt. A Toyota Team Europe nagyvonalú volt vendégeivel, 12
méter hosszú motorhome-ja arra gurult mindig, amerre a verseny tartott. Sajnos a végül
sikertelennek bizonyuló Forma-1-es részvétel miatt távoztak 1999-ben, sosem tudjuk meg, a fix
szervizparkokban hogyan vonultak volna fel.

  

Az Andrew Cowan által futtatott Mitsubishi csapatának a csapattagoknak fenntartott létesítmény
mellett egy nagy busza volt a vendégek számára, ahol mindenkit örömmel láttak egy reggelire,
ebédre vagy vacsorára. 2005-ben ők is távoztak.

  

A Prodrive-Subaru alakulat egészen 2008-ig volt jelen, a csapat központját szolgáló egység és
a szervizsátrak mellett egy nagy vendéglátó egységet állítottak fel ők is. Egy darabig jó hely volt
ez, aztán jövedelem bevételi forrássá alakult az enni- és innivalók kínálatával… Volt egy másik
egységük is, a „The Comet” (a Comet szó a Communications, Organisation, Management,
Entertainment és más halandzsa kifejezésből eredt).

  

A legjobb eszpresszót azonban a Pirelli szervírozta! Ahogyan az várható volt…

  

Az Audi a saját útját járta. A ’80-as évek közepén nagy költségvetéssel és elképesztő autókkal
rendelkeztek, de bőkezűségnek nyoma sem volt… hacsak nem németekről volt szó.

  

A Hyundai (1999-től négy éven keresztül), a Skoda (1999 és 2005 között) és a Seat (1998-tól
2000-ig) elég kicsi táborhellyel rendelkezett, de mindegyik csapat barátságos volt. Nem is
tudtak volna a nagy csapatok költekezésével versenyre kelni, főleg az 1999-ben csatlakozó

 5 / 13



Vendéglátás a rali világbajnokságon

Írta: Fartik András
2013. augusztus 17. szombat, 05:19 - Módosítás: 2019. november 02. szombat, 17:19

Peugeot-val

  

Az ő hét évük alatt változott meg a szervizpark képe. Addig senki sem látott ilyesfajta
elkötelezettséget, ez messze felülmúlta még a saját maguk B csoportos érában mutatott három
éves tevékenységét is. Jól informált becslések szerint költségvetési keretük ötven millió euró
volt évente, mindez a 2000-es évek elején. Győzni minden áron effektus.

  

El lehet képzelni, hogy ilyen támogatás mellett milyen volt a körítés. Az európai futamokra egy
flotta 206 GTi állt készenlétben, a szervizparkban egy hatalmas építmény és elképesztő
verseny előtti összejövetelek.

  

Először is mindenkinek végig kellett hallgatnia a folyton összefüggéstelenül beszélő
csapatigazgatót, Corrado Proverát , aki elmaradhatatlan Havanáját pöfékelte. Prédikációnak
nevezték ezt a jelen lévők, amiken 2002-be és 2003-ban még Richard Burns is kuncogni
szokott.

  

De érdemes volt végigülni az azt követő csodálatos ebéd miatt. Folyt a bor, az étel pedig top
kategóriás volt.

  

Még 1999-ben az újságírók csodálkozva vették észre nézték, hogy egy ilyen mega
költségvetéssel rendelkező csapatnak nincsen helikoptere. Néhány újságíró megkérdezte erről
a Provera alatt dolgozó Jean-Pierre Nicolas-t, aki emlékezetes választ adott: „Ebben a
csapatban nincs helikopterünk, de két Michelin csillagos séfünk is van!” Szükségtelen
megemlíteni, nem telt el sok idő és lett helikopter is.

  

Később megváltak a csinos 206-ostól a nem szeretett és nem is sikeres 307-esért, majd két év
múlva távoztak, teret adva a Citroennek, akik hasonló büdzsével csatlakoztak.

  

Most viszont éppen a Citroenen tesz túl a Volkswagen. Nyilvánvaló okokból senki sem vitte el a
távoli Mexikóba monumentális vendéglátó egységeit, de a német csapat gondoskodott arról,
hogy felállítson egy kétemeletes erődítményt a Poliforumban, Leon kiállítási területén, ami a
beltéri szervizparknak adott helyet.
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Ez már erőfitogtatás volt a javából, a franciák elkezdhették vakarni a fejüket. Ami az M-Sportot
illeti, kétségtelen, hogy Malcolm Wilson alakulata nagyon sovány ilyen szempontból 2013-ban.

  

A Happy Hour nevű futam előtti eseményt ugyanakkor a kék-ovál segítségével megtartották
legalább, itt a meghívott vendégek együtt ehetnek és ihatnak a csapatvezetőkkel, pilótákkal és
navigátorokkal.

  

Ez a baráti összejövetel a rali világbajnokság legendájává vált az elmúlt évtizedben és a
Volkswagen milliói ellenére nehéz lesz felülmúlni.

  

  

  

Andrew

  

  

  

  

Motorhome-ok
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A rali világbajnokság csapatainak a pompa és ragyogás ugyanolyan fontos, mint az, hogy
autóik gyorsak legyenek.

  

A világbajnokság európai futamain amolyan barátságos háború zajlik manapság a britek, a
franciák és a németek között, hogy kiderüljön ki – az M-Sport, a Citroen vagy a Volkswagen – a
legstílusosabb a vendéglátás szempontjából.

  

Ha az ember körbenéz, rögtön megérti, az alakulatok miért is nem viszik el a messzi
Amerikába, a hideg Svédországba, vagy akár Szardínia szigetére ezeket a
hiperlétesítményeket. Az újonc Volkswagen persze ezt is bevállalta…

  

Kamionok, daruk, létrák, szerszámok, mindez szükséges a motorhome-ok felépítéséhez, ami
nem kevesebb, mint négy napig tart, és ugyanennyi idő szétszerelni őket. Azt se feledjük, a rali
világbajnokság szervizparkjait a Forma-1-gyel ellentétben általában nem biliárdasztal simaságú
terepen létesítik.
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  Lenyűgöző, hogy a csapatok mit meg nem tesznek vendégeikért. Először is a puszta mérete ésa komplexitása tűnik fel: mindegyik kétszintes, súlya nagyjából nyolcvan tonna. Hatásos aVolkswagen a bemutatkozása, már az első szezonjában két ilyen építményt visz magával,melyeket egymás mellett helyez el.  A második dolog, hogy mennyi energiát igényel ezeknek az építése az állványozással ésbevezetékezéssel együtt, figyelve arra, hogy használatuk baleset- és zökkenőmentes legyen.Az M-Sport brit bázisáról nyolc kamionnal szállítja a felszerelést a versenyek színhelyére, ezektöbbsége viszi a különböző acélszerkezeteket, gerendákat és segédanyagokat, azt pedig csakIsten tudhatja, hogy mennyi anyára illetve csavarra van szükség a füstös üvegűóriásszerkezetek összeépítéséhez, melyek emeletén a versenyzők pihenését külön szobákszolgálják.  
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  A harmadik, de legfontosabb kérdés természetesen a vendégek számára felszolgált ételekminősége. Hogy ne okozzanak csalódást, aprólékos előkészület előzi meg az ennivalókelkészítését, melyet nemcsak a vendégek, de a pilóták, a navigátorok és a csendes hősökszámára (nem csak a mérnökök és a szerelők, de a konyhai személyzet előtt is meg kell hajolni,akik napirendje általában reggel fél hatkor kezdődik és este kilencig tart, ami azt jelenti, az elsőkközött érkeznek és utolsóként távoznak).  A Citroen séfjeinek önéletrajzában az az érdekesség található, hogy a szlovéniai francianagykövetségtől kezdve filmstábok tagjainak és világhírű rocksztároknak is szolgáltak felételeket. Ha a kulináris élvezetekről van szó, a világon nincs büszkébb nemzet a franciáknál,így nem meglepő, hogy a Citroen igyekszik megtartani mágikus gall ízlésvilágát.  
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  A franciák hazai versenyükön, a Rallye de France-Alsace-on, ahol kilencszeres világbajnokuk,Sebastien Loeb érzelmes búcsút vesz a rali világbajnokságtól, ezerötszáz vendéget fognaketetni és itatni birodalmukban, mely ívelt tetővonala miatt a The Wave (A Hullám) nevet viseli. AVolkswagen valószínűleg még nagyobb számot fog produkálni Németországban és vélhetőenFranciaországban is, ami globális központjuktól nincsen sok ezer kilométeres távolságra,ráadásul sztárjuk, Sebastien Ogier hazai pályája is lesz.  Végezetül, úgy tűnik, hogy a csirkehús és a tészta a főszakácsok legnagyobb barátja, erről azM-Sport bevásárló listája is tanúskodik: 80 kilogramm csirkehús, 100 kiló tészta, ezen kívül 100kiló burgonya, amit beszereznek egy-egy versenyhétvégére. Ehhez sok-sok bevásárlókocsi kella helyi szupermarketben. A hozzávalók többségét a futam helyszínén szerzik be, de nemmindent. A legtöbb országban a csapvizet jobb elkerülni. Ez az, ami miatt az M-Sport mindenviadalra tízezer palack vizet visz el.      Andrew        Máris csatát nyert a Hyundai  
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  A Hyundai-nak fel van adva a lecke, hiszen a rali világbajnoksághoz egy évvel korábbancsatlakozó Volkswagen magasra tette a lécet. A németek nagyszabású rendezvény keretébenmutatták be csapatukat, mindenki másnál magasabb szinten húznak hasznot a közösségimédia nyújtotta lehetőségekből, hatalmas motorhome-okkal érkeznek a versenyekre, és mintkiderült, az eredményekkel sem maradtak adósok.  A dél-koreaiak felkészülésként tekintenek a 2014-es szezonra, ugyanakkor minden területenpróbálnak lépést tartani a riválisokkal. Már-már hagyomány, hogy a csapatbemutatók nyomonkövethetők az interneten, nem volt ez másként a Hyundai Motorsport esetében sem, honlapjukmegfelel a kor követelményeinek, a Monte-Carlo Rallye-n pedig kiderült, van, amiben meg iselőzték a többieket.  A riválisok bázisa eltörpül ugyanis a Hyundai-é mellett, a gapi szervizparkban megértek helyettalálni a rali világbajnokság eddigi legnagyobb motorhome-jának. A két szervizállásnak, amérnökök irodájának és a vendégek számára fenntartott területnek is helyet adó kétemeletes,üvegfalú létesítmény úgy néz ki, mint egy márkakereskedés, a különbség annyi, hogy ezkevésbé dekoratív kívülről. A kilencszáz négyzetméteres építmény magában foglal egy nézőiterületet is, ahonnan az érdeklődök megnézhetik, hogyan zajlik az i20 WRC-k szervizelése. Acsapat azt ígéri, mindeközben forró kávét és levest is osztanak majd a nézőknek.  

  „Másfajta megközelítést hoztunk a szervizparkba” – árulta el Alain Penasse, a HyundaiMotorsport csapatvezetője. „Az volt az ötletünk, hogy közelebb hozzuk a nézőket a csapathoz.A Hyundai-nak mindig is az volt az érzése a múltban, hogy a nézőket távol tartják az autóktólkorlátokkal, VIP állásokkal. Ez a struktúra azonban behozza a nézőket a vendéglátóterületünkre, akik közelebb kerülnek az akcióhoz. Amikor az autók bent vannak a szervizben,kinyitjuk kapuinkat és bárki számára elérhetővé tesszük ezt.”  A motorhome-ot egy spanyol vállalkozás konstruálta, a jókora csapatnak öt napba telik azösszeépítés. A Hyundai a tervek szerint mind a tíz európai futamon használni fogja alétesítményt.  A körítés tehát adott, már csak a pályán elért eredmény a kérdés a Hyundai-nál!      Andrew        Forma-1 stílusú paddock kellene, véli az M-Sport  
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  Kritika érte a 2019-es Brit Rally Llandudnóban létesített szervizparkját, ez azonban megoldhatólenne, ha a rali világbajnokság követné a Forma-1-es sorozat mintáját – mondja RichardMillener, az M-Sport csapatvezetője.  A világbajnokság brit fordulóján több alakulat is kritikával illette a Llandudno belvárosábanlétesített szervizparkot, mely több területből állt, a vezető csapatok pedig nem is egy helyenkaptak területet. A négy gyári különítmény három különböző parkolóban volt, távol atengerparttól, míg a második vonalba tartozó csapatok, hátrébb indulók és a nemzeti versenyrésztvevői elsőrangú helyen, a tengerre nézve táborozhattak le a verseny új központjában, melya hosszú ideig vendéglátó Deeside-ból erre az évre költözött át ide.  „Llandudno tényleg megmutatta a problémát, amivel jelen pillanatban rendelkezünk” –nyilatkozta Millener. „Nem hinném, hogy bárki is vitatkozhatna azzal a filozófiával, hogy vigyükel a raliversenyeket az emberekhez. A településeken, a városokban kell lennünk, mindannyiantudjuk ezt. A világ legnagyobb hajlandóságával a hardcore rajongók eljönnek, hogymegnézzenek bennünket, nem számít, hol vagyunk, legyen az Deeside vagy Llandudno. Amireszükségünk van, azok a családok és a következő generáció. És az egyik legnagyobb akadály,amivel ideérkezve rendelkezünk, a terület nagysága, amire szükségünk van. A javaslatom az,hogy működjön együtt a négy csapat, hogy kitaláljuk pontosan, mire van szükségünk a mérettekintetében.  Ha megnézzük a Hyundai szükségletét, megérthetjük, hogy milyen problémával szembesülneka rendezők most. Nekik száz négyzetméterre van szükségük, vízszintesnek és aszfaltozottnakkell lennie, hogy elbírja egy ilyesmi súlyát. Odamegyünk a rendezőkhöz, és azt mondják: ’Igen,nem probléma’, aztán elmennek, és találnak egy Deeside-ot vagy mennek és találnak egykifutópályát Svédországban. Megkapjuk a megfelelő méreteket, de elfelejtik az emberekhiányát. Láthatjuk, hogy a Forma-1-es csapatok korlátozott hellyel rendelkeznek a paddockbansokszor, és továbblendülnek ezen ezzel a fajta faluval. Llandudno ezt a pontot igazirelevanciaként kapta, be kell mennünk a városokba, és az ilyenfajta megközelítés teszi lehetővéés adja meg a rendezőknek a lehetőséget, hogy valami igazán különlegeset csináljanak.”  Millener hozzátette, hogy a szervizegységek centralizálása segítene megoldani a Brit Rallyproblémáját is, és segítene a csapatoknak a költségmegtakarításban, valamint az egészség- ésmunkavédelem javításában. „Minden csapatnak ugyanazokra a dolgokra van szükségeszervizben, elektromosságra, levegőre, vendéglátásra, étkeztetésre és irodákra, úgyhogy miértnem egységesítjük a dolgokat? Miért nem hozzuk ugyanazt a kiszolgálást minden csapatnak?Ez az, amiről beszélünk most. Valódi költségcsökkentés van abban a tekintetben, ha a teljesinfrastruktúrát egy beszállító hozná, állítaná fel és szolgáltatná azt. Amennyiben ezt a struktúrátegy szinten tartanánk, nem lenne szükségük egy abszolút sík terepre, és megfékeznénkvalamennyi egészség- és munkavédelemi aggályt.”    Andrew
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